

Nekrológ



A Budapesti Műszaki Egyetem Gépészmérnöki Karán, az Áramlástechnikai Ágazaton 1962-ben gépészmérnöki, majd az Építőmérnöki Karon 1970-ben vízellátás-csatornázási szakmérnöki diplomát szerzett.

Pályafutását 1962-ben a GANZ-MÁVAG Gépgyár Vízgéptervezői irodáján, gyártmánytervező mérnöknek kezdte, ahol a nagy teljesítményű vízturbinák teljesítmény-szabályozásával és a különleges, nagy átmérőjű elzárószerkezetekkel foglalkozott.

1966-tól 2000-ig a Fővárosi Vízműveknél dolgozott különböző beosztásokban. 1970-1971-ben a Fővárosi Tanács Közmű osztályának vezetője volt. A Fővárosi Vízműveknél először üzemeltető mérnök, majd a Víztermelési osztály vezetője. Ezt követően 21 éven át főosztályvezető, majd főmérnök. 1993-tól 2000-ig a Fővárosi Vízművek Zrt. műszaki, majd szolgáltatási igazgatója volt.

Már főosztályvezetőként a budapesti vízellátás teljes víztermelési és elosztási rendszerének irányítása és a vízminőség ellenőrzése volt a feladata, a hibaelhárító és karbantartó munkák vezetésével együtt. Speciális ismereteket szerzett a nagy átmérőjű elzáró szerkezetek, a nagy teljesítményű folyadékáram-mérők és az ózonos ivóvízkezelés területén. Nevéhez fűződik a csapózárok, az indukciós és ultrahangos vízmennyiség mérők, valamint a folyékony oxigénből történő ózonfejlesztés bevezetése a magyar víziközmű szolgáltatás gyakorlatába.

Műszaki, majd szolgáltatási igazgatóként a teljes budapesti vízellátás működtetéséért, rekonstrukciójáért és fejlesztéséért felelt. Sokat tett a Fővárosi Vízművek és a hazai ivóvízellátás színvonalának nemzetközi elismertetése érdekében.

Munkahelyi feladatai mellett mindig nagy gondot fordított a szakmai önképzésre, tapasztalatai átadására, vala-

Várszegi Csaba

Budapest, 1939. augusztus 22. – Budapest, 2023. november 16.

mint a hazai és a külföldi szakmai társaságok munkájában való részvételre. Egész életében a víziközmű üzemeltetés szakterületen dolgozott, de mindig szakított időt ismeretnek tudományos szinten való továbbadására. Mintegy fél-száz megjelent szakcikke, valamint hazai és nemzetközi konferenciákon tartott előadásai jelzik tudományos aktivitását. 1988-ban szerzőtársaival együtt „A budapesti vízművek új ózonfejlesztő telepével kapcsolatos tapasztalatok” című tanulmányukért megkapták az MHT Vítális Sándor szakirodalmi díját.

Részt vett hazai és külföldi szakmai társaságok munkájában, valamint több nemzetközi szakbizottság tagja volt. Az IWSA (Nemzetközi Vízellátási Szövetség) Magyar Nemzeti Bizottságának tagjaként része volt abban, hogy 1993-ban Budapest rendezhette meg az IWSA világkongresszusát. A Nemzetközi Ózon Világszövetség (IOA) Afrika-Európa Boardjának igazgatója volt 10 éven keresztül.

2000-től (már nyugdíjasként) a Víz- és Csatornaművek Országos Szakmai Szövetsége (VCSOSzSz), utóbb Magyar Víziközmű Szövetség (MaVíz) szervezeténél dolgozott, mint szaktanácsadó és szakértő. 2000-2012 között magánvállalkozóként szakvélemények sokaságával az egész ország vízellátási szakterületén kamatoztatta tapasztalatait. A MaVíz-nél egészen 2019 decemberéig aktívan közreműködött az ágazati munkában, szíven viselte mind az Üzemeltető, mind pedig a Vízipari Tagszervezetekkel való együttműködést.

Munkásságát számtalan szakmai kitüntetéssel ismerték el, többek közt a MaVíz Reitter Ferenc-díjjal (2012), valamint – szakmai életművéért – a Belügyminisztérium Várszegi Pál-díjjal (2019).

A Magyar Hidrológiai Társaság (MHT) munkájában 1967 óta, 56 éven át aktívan részt vett. A Vízellátási Szakosztályban évtizedeken át vezetőségi tag, 1999-től 2020-ig pedig mint elnök dolgozott. Évről-évre aktív szerepet vállalt az MHT országos vándorgyűlésein a vízellátási szekció megszervezésében és az üléseinek lebonyolításában. Több évig tagja volt az MHT Nemzetközi Kapcsolatok Bizottságának, valamint az MHT Elnökségének és a Kitüntetési Bizottságnak.

Tudását és vitathatatlan szakmai érdemeit az MHT 1978-ban Pro Aqua emlékéremmel, 1999-ben Bogdánfy Ödön-emlékéremmel, 2006-ban pedig Kvassay Jenő díjjal ismerte el. 2010-ben megkapta az MHT Tiszteleti Tagja kitüntetését.

Emlékét kegyelettel megőrizzük.



*Dr. Szlávik Lajos
az MHT tiszteletbeli elnöke*